

国家医保局要求稳妥有序做好医疗服务价格工作

确保群众医药费用总体负担不增加

新华社北京7月20日电 医疗服务价格管理是重要的经济和民生事项。国家医保局日前印发《关于进一步做好医疗服务价格管理工作的通知》，明确继续稳妥有序做好现阶段医疗服务价格工作，强化基本医疗服务公益属性，促进医疗服务创新发展，保障群众获得高质量、有效率、能负担的医疗卫生服务。

近年来，各地持续完善医疗服务价格管理，结构更加优化，比

价关系不断改善，与相关改革协同发展显著加强，对公立医院高质量发展起到了积极促进作用。但也存在宏观管理相对薄弱、价格杠杆功能发挥不充分、项目管理引导作用不突出等问题。

通知明确要强化医疗服务价格宏观管理和动态调整。要在省级层面统一动态调整机制的具体规则，明确启动条件和约束条件，健全价格调整程序、规则、指标体系，并按照设定的调整周期和触发机制做好

评估，符合条件的，及时在总量范围内有升有降调整医疗服务价格，确保群众医药费用总体负担不增加。

医疗服务价格要突出体现对技术劳务价值的支持力度。优先从治疗类、手术类和中医类中遴选价格长期未调整、技术劳务价值为主（价格构成中技术劳务部分占比60%以上）的价格项目纳入价格调整范围，每次价格调整方案中技术劳务价值为主的项目数量和金额原则上占总量的60%以上。

同时，新增价格项目着力支持基于临床价值的医疗技术创新。要加快新增医疗服务价格项目受理审核进度，切实加强创新质量把关。并对优化重大疾病诊疗方案或填补诊疗空白的重大创新项目，开辟绿色通道。

此外，通知指出，要正确处理医疗服务价格和医药集中采购的关系。明确医疗服务价格和药品耗材集中采购各自的功能定位，价格调整触发机制与药品耗材集中采购不直接挂钩，调整总量不直接平移置换。

的，后期猪价不具备持续大幅上涨的动力。”陈光华说。

他解释说，目前生猪产能处于正常合理水平，预计下半年生猪出栏量与去年同期相当。从能繁母猪的数量看，今年以来，存栏量一直处于产能调控的绿色合理区域，目前已连续两个月回升。从新生仔猪数量看，上半年数量与去年同期相当，预示下半年生猪上市量不会比去年少。从中大猪数量来看，6月份规模猪场5月龄以上的中大猪存栏量同比增长8%，7、8月份生猪供应和猪肉产量将稳定增加。

从6月下旬开始，猪价经历了一波上涨，近期已经有所回落。“总的看，这轮猪价上涨主要是恢复性、季节性上涨，叠加一些特殊因素的作用，但生产是充足有保障的。

“香港高考”放榜 报考内地高校人数继续上升

新华社香港7月20日电 香港中学文凭考试20日公布2022年考生成绩，本届逾4.2万名香港在校高中生中，超过四成考生的成绩达到香港高校录取的最低要求。此外，今年以文凭考试成绩报考内地高校的人数继续上升。

相当于内地高考的香港中学文凭考试今年有超过4.7万名考生应考，其中包括42328名在校应届高中毕业生以及5563名自修生。香港考试及评核局数据显示，参加本届文凭考试的在校高中生中，17336人的成绩达到香港高校录取最低要求。目前，香港高校可提供约1.5万个特区政府资助的大学本科名额。

近年不少香港高中毕业生选择到内地升学。数据显示，截至6月上旬，今年通过各种途径报考内地高校的香港中学毕业生有13190人，其中“内地高校招收香港中学文凭考试学生计划”有4890人进行了确认。

负责处理文凭试收生计划事宜的中国教育留学交流(香港)中心表示，今年有129所内地高校参与文凭试收生计划，依据香港中学文凭考试成绩择优录取学生。该计划的报名人数持续上升，今年比去年增长2.2%，主要原因一是香港学生对国家经济社会发展前景有信心，他们希望通过到内地升学，谋划未来发展。

第36届大众电影百花奖提名公布 《长津湖》《中国医生》等五部影片入列

新华社北京7月20日电 记者20日从中国电影家协会获悉，第36届大众电影百花奖提名名单公布。其中，影片奖提名名单包括《长津湖》《你好，李焕英》《奇迹·笨小孩》《送你一朵小红花》《中国医生》五部影片。

《长津湖》导演陈凯歌、徐克、林超贤，《你好，李焕英》导演贾玲，《中国医生》导演刘伟强，《扬名立万》导演刘循子墨，《奇迹·笨小孩》导演彭发获最佳导演提名。《你好，李焕英》编剧贾玲、孙集斌，《长津湖》编剧兰晓龙、黄欣，《扬名立万》编剧里八神、刘循子墨、张本煜、柯达，《中国医生》

编剧于勇敢，《奇迹·笨小孩》编剧周楚岑、修梦迪、文牧野、韩晓邯、钟伟获最佳编剧提名。

在演员奖项方面，刘烨、沈腾、吴京、易烊千玺、张译获最佳男主角提名，邓家佳、贾玲、袁泉、张小斐、张子枫获最佳女主角提名。最佳男配角提名包括侯勇、刘昊然、田雨、易烊千玺、朱亚文，最佳女配角提名包括海清、刘佳、齐溪、周也、朱媛媛。

此外，陈哈琳、秦霄贤、任思诺、徐旺、袁近辉获最佳新人提名。

第36届大众电影百花奖主视觉海报也正式发布，颁奖典礼系列活动将于7月28日至30日在湖北武汉举办。

地球、月球和火星排列近似直线 “月掩火星”今夜上演

据新华社天津7月20日电 天文科普专家介绍，7月21日凌晨天宇将发生一幕趣味天象“月掩火星”，届时只要天气晴好，我国黑龙江、吉林等地将会幸运地观测到火星从月亮边缘逐渐走出，我国其他地区可看到月亮与火星近距离相伴。

火星是地球轨道外的第一颗行星，颜色呈红色，自古以来，其变幻莫测、荧惑如火的“颜值”吸引了人类关注的目光。2020年我国成功发射火星探测器“天问一号”。

专家介绍，“月掩火星”其实就是月亮“挡”住了火星，是地球、

月球和火星这三者排列成近似一条直线而出现的视觉现象。

本次“月掩火星”发生在21日深夜至22日凌晨，火星从月球亮面侧消失，暗面侧复现。月掩始时在北京时间21日22时至23时，这个时段即使在我国最东北地区，也因月球没有升上地平线而无法观测。随着月球升起，火星从暗边缘出现，黑龙江、吉林等地可在东北方低空看到它们。

对于我国其他地区的观测者，月球和火星午夜过后才升上地平线，虽然无法看到掩星的过程，但微微泛红的火星与明亮的月亮近距离争辉的场面也很有看点。

要闻速览

■针对美国国务院在日前发布的“年度人口贩运报告”中美化自己、攻击他国，外交部发言人汪文斌20日在例行记者会上说，美方年复一年罔顾事实，在人口贩运问题上炮制虚假“报告”，欺骗世人。事实上，美国才是世界头号人口贩运大国。

■最高人民检察院20日发布2022年1月至6月全国检察机关主要办案数据。数据显示，今年上半年，全国检察机关共立

案办理公益诉讼案件10.7万件，同比上升32.3%。其中民事公益诉讼类立案1.3万件，行政公益诉讼类立案9.4万件。

■记者从全国“扫黄打非”办公室获悉，2022年上半年，各地“扫黄打非”部门保持对违法犯罪活动高压态势，通过查办案件推动“净网”“护苗”专项行动深入开展。全国查处各类“扫黄打非”案件5200余起，其中刑事案件850余起。

欧洲热浪仍将持续 高温影响未来数十年

日内瓦举行的新闻发布会上表示，从合作伙伴在国家和区域一级的所有模型来看，欧洲当前的热浪可能要到下周中期才会结束。

世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯在发布会上表示，当地时间19日11时，英国达到39.1摄氏度的

历史最高温度，预计当晚些时候会超过40摄氏度。

塔拉斯说，由于气候变化，新的高温纪录和热浪正变得越来越频繁。据气象组织数据，当前规模和程度的热浪在未来几十年中会越来越频繁，气候变化的负面趋势将

至少持续到本世纪60年代，这与人们在减缓气候变化方面取得的成功无关。

塔拉斯警告说，极端高温天气除严重影响人类健康外，还将对农业活动产生进一步负面影响，加剧当前因俄乌冲突引起的严重农作物减产。

网络司法拍卖公告

江苏省南通市中级人民法院定于2022年8月15日10:00-8月16日10:00(延时除外)在淘宝网司法拍卖平台上户名:南通市中级人民法院,网址:<http://sf.taobao.com/0513/06>

拍卖:被执行人吴俊持有通州建总集团有限公司1.8046%股权,一拍起拍价为100万元,保证金为20万元,增价幅度为1万元及整数倍。有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,并在网上办理竞买手续。

世界气象组织应用气候服务主管罗伯特·斯特凡斯基19日在瑞士

以案释法(五)

一案双查 用人单位、服务机构双双被处罚到底为哪般?

法行为。

职业病危害识别与关键控制点的危害程

度判断,是一切职业病防治活动的起点,也是职业卫生监督执法的基础。当下,用人单位职业卫生检测评价普遍由第三方机构承担,这些公司鱼龙混杂良莠不齐,为了追求效益最大化,出具报告的质量和真实性存在较大问题,有的甚至还不具备资质就开展服务,给用人单位职业卫生监管增加不少难度。此案,我们对用人单位和服务机构一案双查,分别给予行政处罚。下阶段,我市卫生监督部门将持续加大技术服务机构的监督执法力度,并通过用人单位的延伸检查逐步扭转技术服务机构不依法规范服务的现状。通过本案也提醒用人单位,切莫贪图方便找一些不正规或者不具备服务资质的机构提供职业病危害因素检测和评价服务,避免因小失大。

【普法】

《职业病防治法》第二十六条第三款规

定:职业病危害因素检测、评价由依法设立的取得国务院卫生行政部门或者设区的市级以上地方人民政府卫生行政部门按照职责分工给予资质认可的职业卫生技术服务机构进行。职业卫生技术服务机构所作检测、评价应当客观、真实。

的规定,定期对工作场所进行职业病危害因

素检测、评价、检测、评价结果存入用人单位

职业卫生档案,定期向所在地卫生行政部门

报告并告知劳动者。

《职业病防治法》第二十六条第三款规

定:职业病危害因素检测、评价由依法设立的

取得国务院卫生行政部门或者设区的市级

以上地方人民政府卫生行政部门按照职责分

工给予资质认可的职业卫生技术服务机构进

行。职业卫生技术服务机构所作检测、评价

应当客观、真实。

【典型案例】

2021年6月,南通市卫健委对某用人单位

A公司进行职业卫生“双随机”抽查时发现,A公司提供的由某职业卫生技术服务机构B公司出具的“工作场所职业病危害因素检测报告”字样。最终查明,A公司提供检测报告为无效报告,A公司未按规定对工作场所职业病危害因素进行检测评价,同时A公司还存在未按规定组织职业健康检查等违法行为;B公司未取得职业卫生技术服务资质认可擅自从事职业卫生技术服务。经法定程序后,南通市卫健委决定给予A公司罚款人民币陆万元整的行政处罚,决定给予B公司罚款人民币伍仟元整的行政处罚,并责令两家公司限期改正违

法行为。

【评析】

职业病危害识别与关键控制点的危害程

度判断,是一切职业病防治活动的起点,也是

职业卫生监督执法的基础。当下,用人单位

职业卫生检测评价普遍由第三方机构承担,

这些公司鱼龙混杂良莠不齐,为了追求效

益最大化,出具报告的质量和真实性存在较

大问题,有的甚至还不具备资质就开展服

务,给用人单位职业卫生监管增加不少难

度。此案,我们对用人单位和服务机构一案

双查,分别给予行政处罚。下阶段,我市卫

生监督部门将持续加大技术服务机构的监

督执法力度,并通过用人单位的延伸检查逐

步扭转技术服务机构不依法规范服务的现

状。通过本案也提醒用人单位,切莫贪图便

利,方便找一些不正规或者不具备服务资

质的机构提供职业病危害因素检测和评价

服务,避免因小失大。

【普法】

《职业病防治法》第二十六条第二款规

定:用人单位应当按照国务院卫生行政部

门的规定,定期对工作场所进行职业病危

害因素检测、评价、检测、评价结果存入用

用人单位职业卫生档案,定期向所在地卫

生行政部门报告并告知劳动者。

【典型案例】

2021年6月,南通市卫健委对某用人单位

A公司进行职业卫生“双随机”抽查时发

现,A公司提供的由某职业卫生技术服务机

构B公司出具的“工作场所职业病危害因

素检测报告”字样。最终查明,A公司提供

的检测报告为无效报告,A公司未按规定对

工作场所职业病危害因素进行检测评价,

同时A公司还存在未按规定组织职业健

康检查等违法行为;B公司未取得职业卫生

技术服务资质认可擅自从事职业卫生技

术服务。经法定程序后,南通市卫健委决

定给予A公司罚款人民币陆万元整的行

政处罚,并责令两家公司限期改正违法

行为。

【评析】

职业病危害识别与关键控制点的危害程

度判断,是一切职业病防治活动的起点,也是

职业卫生监督执法的基础。当下,用人单位

职业卫生检测评价普遍由第三方机构承担,

这些公司鱼龙混杂良莠不齐,为了追求效

益最大化,出具报告的质量和真实性存在较

大问题,有的甚至还不具备资质就开展服

务,给用人单位职业卫生监管增加不少难

度。此案,我们对用人单位和服务机构一案

双查,分别给予行政处罚。下阶段,我市卫

生监督部门将持续加大技术服务机构的监

督执法力度,并通过用人单位的延伸检查逐